

# МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета—орган парткома, завода, заводоуправления Высокского завода

№ 174 (514)

Понедельник 30 августа 1937 года

Цена 5 коп.

## Стахановцы — сталинские ученики



### В ночь на 31 августа

Два года тому назад, в ночь на 31 августа шахты Центральной Ирландии—Ирландия шахтер АЛЕКСАНДР СТАХАНОВ установил побывавший рекорд добычи угля. Востановив тогда Стахановское значение распространяется по всему Великому Советскому Союзу, как призыв к дальнейшему подъему всего народного хозяйства.

Вслед за подвигом—шахтера социалистической формы труда Алексея Стаханова,—десятилетия тысяч трудящихся нашей родины стали подражать образцу высокой, еще небывавшей в истории человечества высокой производительности, основанной на овладении техникой.

За два года работа по стахановскому—страна семизамыслила шагами вперед вперед. Доходы выросли в 2-й пятилетке народного хозяйства, установленные небывавшие рекорды на всех областях хозяйства, науки, культуры и искусства.

Вместе с ростом стахановского движения росла и жизнь. Сотни тысяч трудящихся людей ради своей родины шагнули в советское правительство проявляя иссякающую отвагу, мужество, ослепну на что были награждены орденами Союза Советских республик. Десятки важных решений за проявленную героизм получили звания Героев Советского Союза, заслуживших мастеров спорта и т. д.

Взрыв народа—отсталые баки для ускоренного—индустриального выроста, железные, деревянные, шпалы, чистились новыми средствами опережать стахановское движение. Но народ Советского Союза, возмужавший сталинскими учениками—будетелем, вскрыл хитрые замыслы врагов в резервации капитализма, о расчленения Советского Союза—родимы трудящегося человечества.

Верные своей стране, сталинскому революцион—оружья НКВД под руководством народа—сталинца тов. Ежова волею в ожесточенной борьбе все вражеские замыслы и предательства в амбару врагов что стоили на пути бурного роста социализма.

Трудящиеся Советского Союза правду за 2-ю годовщину стахановского движения накануне 20-й годовщины Великой Пролетарской Революции, направляли свои волеи заботе и преданности в амбару Сталину, ему мы обязаны нашей победой.

Под руководством коммунистической партии, применяя в своем труде, высокую форму соревнования—стахановское движение, беспощадно разоблачая в ушах чужаков родины, великий народ Советского Союза победил по пути окончательной победы коммунизма.

### Как организовать соревнование

Социализм не только не угашает, в напротив, впервые создает возможность применить его действенно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно во большинство трудящихся на арену такой работы где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм ни давил, душил тысячами и миллионными.

Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти—организовать в соревнование.

### О стахановском движении

„В чем состоит значение стахановского движения? Прежде всего в том, что оно выражает новый подвиг социалистическое его соревнования, новый, высший этап социалистического соревнования. Далее. Стахановское движение это такое движение рабочих и работников, которое ставит своей целью преодоление нынешних технических норм, преодоление существующих производственных планов и балансов... Оно призвано провозвести в нашей промышленности революцию по отношению к стахановскому движению, являясь в основе своей глубоко революционным.“

### Досрочно выполнили программу

28 августа рабочий коллектив листопрокатного цеха досрочно выполнил месячную программу дав стране 4360 тонн проката.

Особенно хорошо работали бригады тов. Корнева, Баранова и Вороженкова. Эти бригады систематически перевыполняли сменные и месячные задания выполняли на 140 проц.

По холодному отделу хорошо работали бригады т. Врускинина, Седова, Быстрова и Щепкина.

20-ти летие Великой Пролетарской революции и 2-ю годовщину стахановского движения листопрокатчики встречают работой—на отличном.

ДИВЕР.

### Соревнованием надо руководить

Вся страна встречает вторую годовщину стахановского движения. Смысла этот день как былой—делает работу социализма, на заводах, фабриках, колхозах, учебных заведениях, руководящих организациях и учреждениях и в первую очередь—профессиональных организаций прокатных рабочих фабрика, подают итоги двукратной работы по стахановскому движению.

Соревнование и в нем свете выгладит это дело в условиях заводского завода. Так промышленный шпех социалистического соревнования—заводский комитет оказался неспособным предвидеть приток в цеху, по территории завода вы не увидите ни одного лозунга, гегерного о стахановском движении.

В заводском комитете даже тогда не знают когда начинается вторая годовщина стахановского движения, и потому и не удивительно, что работники завода—председатели Училищ и других комитетов завода стахановские, соревнующиеся, эти все тогда, когда заводские работники начинают изучать стахановское движение, когда снижается количество стахановцев и растет количество не стахановцев.

Заводский комитет и цеховый профсоюзный комитет—беспощадно беспощадно разоблачают стахановское движение Суварки, Жакинги, Рыса, Нышнина и другие работники хуле, поему так часто срываются стахановские работы в старорезервации, молотков и угля цеха.

Новый состав заводского комитета продолжает ошибку старого состава—не выхватывает в лезвие почему нет роста стахановского движения на заводе.

Заводские комитеты и профсоюзные комитеты завода не в курсе прогресса стахановского движения в июне 30-й годовщины Октябрь. Смысл Стаханова сейчас работает плохо, но это не волнует ни заводом, ни руководящим цехом.

В заводском не комитет завода не выхватывает стахановские нормы, массово—разрушительная работа завода по развитию стахановского движения и соревнования в цехе—делания работника не участвует.

Собственно является внешним, когда бюро ИТС до сих пор не выхватывает и техниками соревнования и возглавляет в соревнованиях не участвует.

На заводе есть все условия для выполнения плана всеми предприятиями завода, но почему необходимость организовать соревнования, немедленно устранить все причины и помехи стоящие на пути для дальнейшего развития стахановского движения.

### Лучшему стахановцу лучшее место

Василий Алексеевич Веретенков вырос в иркутском производстве от чернорабочего до сталеработника Он считается лучшим стахановцем сталеработником первокласснейшим производителем угля программы.

Благодаря инициативности и умению работать, он добивается блестящих успехов в выполнении програм-

мы, снимая от 5 до 7 и больше тонн стали с квадратного метра пода цеха Т-ов. Веретенков один из сталеработов цеха выполняющих полугодовую производственную программу, он и второе полугодие борется за еще большую и высокую производительность 2-ю годовщину стахановского движения

стахановского движения встречает новыми успехами.

За 27 дней выполнит производственную программу на 116 проц. Как лучшего сталеработника администрации цеха переводит тов. Веретенкова с цеха № 5 на цех № 6 с тем, чтобы он и там показал образцы своей работы.

## Комсомольцы — стахановцы

Новым пополнением рядов стахановцев за счет комсомольцев, встречается комсомольский организационный энергетика 2-го годовщины стахановского движения.

В 1936 году мы имели в составе стахановцев, комсомольцев, перевыполняющих производственную программу и повышающих свою деловую квалификацию, а сейчас у нас десятки молодых стахановцев.

Администрация цеха лучших стахановцев производственного комсомолец тов. Колчин З., Климов Харламенко и Кудасов посылает для повышения технических знаний в школу мастеров социалистического труда.

По инициативе комсомольской организации недавно была скомплектована бригада электриков и машинистов, которые с первых дней показали образцы своей работы и отношения к труду. Бригадой руководит тов. Член нашей бригады машинист тов. Кудасов, Седова, Колчин, Кудасова, работающими машинистами в листопрокатном цехе, руководителем цеха и рабочими считают лучших стахановцев.

В результате честного отношения к труду комсомольца Харламенко и машиниста цеха из электриков переводят в цех тока, а меня из электриков в бригадир стахановской бригады.

Такие результаты работы комсомольской организации цеха достигаются 2-го годовщины стахановского движения.

Комсорг ДЕМИДОВ.

### Приобретен звуковой кино-аппарат

Недавно школа ФЭУ металлургического завода приобрела новый звуковой кино-аппарат, в XIII Международном Юношескому дни 1 сентября установка его будет закончена. У нас сейчас школа ФЭУ в этот грандиозный Международный Юношеский праздник увидят на экране первый звуковой художественный фильм.

Администрация школы и профсоюзной организации цеха сейчас устремит особое внимание на быструю установку кино-аппарата и вызов технического инспектора с тем, чтобы назначенный план его пуска закончить в срок. Инспекция Дворна культуры необходимо в этой школе помочь, чтобы в сентябре месяце увидели могли смотреть регулярно кино-фильмы.

ФРИЦ

## Наши стахановцы



НА СНИМКЕ: слева направо тов. Фокуев—инициатор стахановского движения—депутат VIII созыва Советов, стахановец тов. Веретенев—лучший сталевар мартеновского цеха, тов. Большаков—стахановец дроблюбопрокатного цеха.

## Не успокаиваться на достигнутом

Несколько месяцев назад, листопрокатный цех был одним из отстающих, одним из самых аварийных цехов завода.

Мне как руководителем тогда было еще не ясно: почему мы отстаем, почему так часто έχουμε оборудование. Теперь—ясно.

Подлая была вредная делегация, которая орудовала над руководством врагов народа Попова и Тюбаева—вот кто отнял у листопрокатчиков их славу и авторитет.

В настоящее время рабочий коллектив листопрокатного цеха совместно с инженерно-техническим персоналом цеха по-деловому занялся за ликвидацию последствий вредительства

в цехе. Стахановская пятидневка, которую мы провели, дала хорошие результаты и еще раз доказала, что работать по-стахановски возможно, есть, и только надо уметь своевременно использовать.

Замечательная работа бригадиров т. Кохарева, Воронцовова, Баранова, дающих в смену с одного стана по 80-90 тонн, вместо плана 41 тонна, говорит за большие возможности по выполнению плана текущего на 1937 год. Наряду с хорошей работой, в цехе имеется целый ряд недостатков. До сих пор еще недостаточно наложена трудовая дисциплина. Нередки случаи прогулов и появления на работе нетрезвыми

вице. Некоторые товарищи еще недостаточно бережно относятся к оборудованию. Недавняя поломка вала до вилки Агеева и Захарова, говорит за отсутствие дисциплины, за плохие дисциплины в работе.

Не надо зазнаваться и успокаиваться на достигнутом. Чувство зазнавства и самоуверенности должны быть чужды для нас. Задача всего рабочего коллектива цеха и в первую голову задача командного состава, заключается в том, чтобы извернуть потерю, вернуть полную славу, чтобы в цехе все агрегаты работали по-стахановски. Начальник листопрокатного цеха А. Н. БОБРОВ

### Б. Выгодов

## От водоноса до мастера

Нерадостное было детство у Ивана Васильевича Козловца. Еще будучи семилетним мальчишкой, Иван Васильевич узнал, что такое несчастье. В доме и отце, умирает в последние дни. Это огромное горе пламенно грузом свалилось на плечи семилетнего мальчугана.

Конечно, три класса начальной школы, Ваня должен был получить в том, как бы заработать на хлеб для младших своих братьев. После долгой скляной работы ему удалось устроиться в листопрокатный цех на полноту воды для работы. Во время работы Ваня часто задумывался на станке, в которых прокатывали болванку и ему неудержимо хотелось самому сделать из болванки железу, чтобы ее ронеску. Проработав он водоносом почти месяцем, и его переводят на работу младшего рамника. Хорошо овладев деловой работой Иван Васильевич переводится в старшие рамники. Но неудержимо хотелось его этой работе. Его тянуло поближе к станкам, к прессам, ему хотелось увидеть орудия, которыми с листопрокатом производством. И вот он начинает учить себя.

В 1932 году Иван Васильевич назначается мастером холодного отдела, а позднее в главный мастер, Иван Васильевич знает



Иван Васильевич Козлов

свое дело и весьма хороших мастеров воспитал он. Младший мастер Самов, бригадир Шенкин все эти замечательные работники его ученики, которым товарищ Козловцов имеет полное право гордиться.

Иван Васильевич очень строго и принципиально говорит о себе, но о людях он отзывается тепло. Вот отзыв из замечательной мастер, он учится добывать уголь,

чтобы его семья работала лучше всего, он учит добывать уголь, а люди любовь к труду и чувство добросовестного отношения и как-то говорит тов. Козловцов: работающая семья готовится в глубине его неизменно строгий закон.

Иван Васильевич Козловцов умеет не только хорошо работать, но и отдыхать. Рыбная ловля—это его страсть. Он готов двести сядеть около реки, зорко выжидая за поплавлением из серебряной поверхности речной воды. И еще помимо рыбной ловли главный мастер холодного отдела листопрокатного цеха любит футбол, он болельщик и патриот, он один из тех болельщиков, которые программой, дискуссиям предвзятым, больше чем сами футболистами.

Учится и читает много. Везде где мастер это может увидеть и воспитать других,—как будто забывать, когда сам не грамотный. И финал Горьковского института закончил на «отлично», но чувствуя, что этого мало и ставить своей обязанностью учиться дальше, учиться во лучших стахановцах, учиться во того, чтобы учить других стахановским методом работы,—говорит тов. Козловцов много раз кому с мной усердной похвалой в листопрокатном цеху.

## Систематически перевыполнять план

Стахановское движение охватило все отрасли народного хозяйства, открыв высший этап социалистического соревнования.

Пример образной работы Алексея Стаханова послужил всему рабочему коллективу и цеху мартеновского цеха. Лучшие сталевары т.т. Веретенев, Жемков, Мрилов, отдадут все свои силы и знания, чтобы прервать новые технические нормы вылавок стали.

Метод стахановской работы и социалистического соревнования дали нам возможность добиться больших успехов по с/ему стали за квадратного метра площади пода печи и выходяют программу до 180 проц.

Отдельные сталевары, как т.т. Веретенев, Волков, Жемков до 6 и 1 л с с/ема 7 тонн с квадратного метра пода печи и выходяют программу до 180 проц.

За образную стахановскую работу администрация цеха переводит своего лучшего сталевара тов. Веретенева на печь № 6 с тем расчетом, чтобы он и там показывал образцы своей работы и любил в первую же результатов, каких он добился на печи № 5.

2-ю годовщину стахановского движения мы ознаменуем новыми успехами в выполнении производств плана.

Коллектив новостартодцев воодушевлен единой целью—до конца ликвидировать последствия вредительства, правильно организовать социалистическое соревнование или. 20-й годовщины Октября и тем самым обеспечить рост стахановского движения, которое позволит нам вывести цех из отстающих в передовые, и систематически выполнять план.

Зав. начальником нового мартена: И. Чаев

### СВОДНА

о работе цехов металлургического завода за 25 дней августа 1937 года

МАРТЕН № 1	90,4 пр.
МАРТЕН № 2	70,4 пр.
МЕДНОБОРНЫЙ	89,8 пр.
ЛИСТОПРОКАТНЫЙ № 1	61,5 пр.
БРОДОВЫЙ № 1	109,8 пр.
ТРУБНЫЙ № 1	103,8 пр.
ТРУБНЫЙ № 2	71,8 пр.
ВЫСОКИЙ	55,5 пр.

Отв. редактор — М. БЕЛОВ

Ул. Озля, № 2 Тил. В-19